

# 戰爭與和平 - 2022 第一期 入選 平鎮國中游 ○ 安

- 7 年級 11 班

2022 年 2 月 24 日，俄羅斯和烏克蘭打起來了。在砲火煙硝中，烏克蘭人對抗俄羅斯入侵的堅定勇氣，已經激起了世人廣大的同情與支持。歐美國家持續不斷提供烏克蘭足以抗衡霸權的科技武器外，更對大批難民展開雙手擁抱，共同期望擊退入侵者的那一天早日到來。

以美國為首的民主陣營，面對獨裁寡頭俄羅斯的惡行，已經共同對俄羅斯開展全新一輪的經濟制裁。面對前三輪制裁手段，如旅行禁令或凍結在美國資產的效果相當有限，這次制裁的鎖定打擊俄羅斯的主要外匯收入，如德國放棄北溪二號天然氣管道，更加上各項民生產業的關閉與關鍵物品的禁運。在這其中，最為突出的是金融戰的部分，緊密連結的國際金融體系成為這次金融戰攻防的重點，在國際共識下凍結了俄羅斯央行大筆海外資產以及將部分俄羅斯銀行踢出 SWIFT 等，都將可以有效限縮俄羅斯持續獲取經濟資源的能力，也讓俄羅斯魯部大幅貶值來降低國家資產價值，讓侵略者承擔更高的戰爭成本。

自從俄羅斯入侵烏克蘭以來，台灣政府一直站在譴責俄羅斯，支持烏克蘭的立場上，並且為烏克蘭人不畏強權、抵抗侵略、保衛自己國家的行為表達讚賞和欽佩。不少台灣人感覺自己和烏克蘭一樣都面臨著比鄰強權的武力威脅。因此不但對烏克蘭人遭受的侵略能夠感同身受，而且更加關心烏克蘭局勢對台灣海峽兩岸關係未來發展可能產生的影響。

「今日烏克蘭，明日台灣」的說法一度是台灣輿論和網路討論的熱點。沒有人喜歡戰爭，也沒有人希望有戰爭發生，戰爭也不是一天造成的，我希望烏克蘭和俄羅斯可以和平，世界也是如此。